

习近平总书记引领推动 京津冀协同发展纪实

据新华社北京5月14日电 京津冀，我国经济最具活力、开放程度最高、创新能力最强的地区之一。推动京津冀协同发展，是以习近平总书记为核心的党中央在新的时代条件下作出的重大决策部署，是促进区域协调发展、形成新增长极的重大国家战略。

京津冀协同发展不断迈上新台阶。博大的胸襟气魄，厚重的历史担当。在习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动下，京津冀协同发展从谋思路、打基础、寻突破，到滚石上山、爬坡过坎、攻坚克难，不断书写新时代高质量发展的新篇章。

引领推动京津冀协同发展的非凡历程，也昭示着这一历史性工程更加雄阔壮丽的未来图景。



扫二维码看《纪事》全文

我国最大的动力定位浮托平台完成对接 填补了国内技术空白



5月13日，在广东珠江口盆地水深近百米的海域，重量超过15000吨的中海油恩平20-4海上钻采平台与海底导管架对接成功，创造了我国海上油气平台动力定位浮托安装重量的新纪录，填补了国内技术空白。

美银行业危机或蔓延 外溢风险备受关注

据新华社北京5月14日电 美国区域性银行太平洋西部银行日前公布的一季度财报显示，该行一季度未存款显著减少，引发市场担忧，该行股价近期剧烈波动。今年3月以来，美国已有硅谷银行、签名银行和第一共和银行先后爆雷倒下。

“比较”担忧在银行等金融机构中存款的安全性，这一比例已高于2008年国际金融危机时的水平。美国企业和居民对存款安全的担忧，导致银行经营最为倚重的存款资金外逃。

一旦联邦政府出现部分债务违约，将导致美国国债利率飙升，影响汽车贷款、住房抵押贷款以及其他信贷成本，加剧银行部门经营困难。

让睦邻友好、合作共赢之路 越走越宽广

5月18日至19日，中国—中亚峰会将在陕西省西安市举行。这是建交以来中国同中亚国家元首首次以实体形式举办峰会，在双方关系发展史上具有里程碑意义，必将进一步拓展全方位合作，推动双方关系再上新台阶，为地区和世界和平稳定、发展繁荣作出重要贡献。

创下历史最高水平；双方结成62对友好省市；中国已成为中亚国家留学生求学的主要目的地和首选国之一；中亚是共建“一带一路”首倡之地，一列列穿行欧亚大陆的中欧班列，一条条连点成线的铁路、公路、长隧……实打实、沉甸甸的合作成果，生动诠释了同舟共济、互利共赢的交往真谛。

国家节水型城市 数量达145个

据央视 5月14日起到5月20日，是2023年全国城市节约用水宣传周，今年的主题是“推进城市节水，建设宜居城市”。近年来，各地大力推进城市节水，全国已建成145个国家节水型城市。

专题

守护市民财产安全

经侦民警深度解析四大骗局

李倩 李卉



株洲公安经侦部门以“与民同心、为您守护”为主题，开展系列宣传活动。

1 免费送米送油、提供老年服务…… 非法集资骗局常打着这些幌子

根据《防范和处置非法集资条例》，非法集资，是指未经国务院金融管理部门依法许可或者违反国家金融管理有关规定，以许诺还本付息或者给予其他投资回报等方式，向不特定对象吸收资金的行为。

断裂，无法偿还之前集资参与人的本金与利息，从而骗局曝光。去年5月起，该农业公司因涉嫌非法集资，投资周期届满无法兑付，受到职能部门的重点关注。茶陵县公安局经侦大队于2022年7月成立专案组立案侦查，侦破“某某农业”集资诈骗案，抓获犯罪嫌疑人谭某某、褚某某等11人。

2 傍上互联网 传销的本质依然是“庞氏骗局”

传销是国家明令禁止的违法行为，传销活动严重干扰了正常的经济秩序，严重损害了人民群众的利益。民警介绍，当前传销与互联网紧密结合，一些传销组织租用境外服务器建立互联网网站，利用网络平台发展人员，非法牟利。

去年4月以来，倪某某等人开发了一个“某某会”App平台，以元宇宙、虚拟币、NFT(数字艺术藏品交易)投资、高收益为幌子，通过购买USDT(虚拟货币泰达币)、拉人头等方式，大量发展注册会员，会员层级达26层7万余人，遍布全国各地，涉案金额达20余亿元，是一起利用虚拟货币交易、套现的新型传销骗局。

去年，我市警方在侦办一起特大电信诈骗网络诈骗专案中发现，犯罪团伙的主要成员倪某某等人在境外成立了一个名为“某某会”的组织，下设五个“公会”，涉嫌组织、领导传销活动。绿口公安分局经侦大队于2022年9月立案侦查，成功侦破“某某会”涉嫌组织、领导传销活动案，抓获犯罪嫌疑人倪某某、文某某等36人。

要识破让人眼花缭乱的传销活动，市民不妨了解一些新型传销的惯用词。如果资本运作、消费返利、爱心互助、原始股、虚拟币、动态收益、静态收益、推荐奖、报单奖等等。同时，要判断高额收益来源是否合理，很多传销骗局中承诺的投资回报明显不符合正常的商业规律。

传销实质上就是上线瓜分下线投入资金的圈钱游戏，要想获得传销资格就要缴纳入门费，想要获取收益就要拉人头加入。就像网络顺口溜所说，“人会只靠把钱交，一拉人头就回报，拉人越多层级高”。符合这些特征，基本上就可以判断是传销了。

3 循环式保险骗局 涉案金额74万余元

随着汽车产业的发展和汽车保有量的不断攀升，机动车保险已成为财产险的第一大险种，不法分子也将黑手伸入了相关领域。

警方介绍，汽修从业人员夸大出险车辆受损程度，以骗取保险金额的案件时有发生，但本案的特别之处在于，汽修从业人员还联合车主等当事人一起联合骗保，是一起典型的循环式保险骗局。

2010年至今，某汽车维修店老板、主管梁某为更多地获取车辆利润，利用修车的工作便利，多次组织手下员工勾结车主与保险公司出单理赔人员，制造虚假交通事故现场，帮助车主骗取保险金，再将事故车辆拖到自已店里维修，涉案金额达74万余元。

去年9月，天元公安分局经侦大队破获了这起保险诈骗案，抓获犯罪嫌疑人梁某等5人。事后，犯罪嫌疑人主动退赔赃款。“车辆所有人及使用者应当提高法律意识，摒弃侥幸心理。同时，保险公司应加强对理赔查勘人员的内部管理考核机制，杜绝从业人员从中牟利、违法骗保。”警方介绍。

4 侵犯商业秘密、制假售假 警方侦破一批知识产权类案件

假飞雕、箭牌 他们造了20000余套 罗老板等人为非法牟取暴利，利用经营的某卫浴公司，在未经品牌方授权的前提下，接收客户订单，生产水龙头、花洒等卫浴产品，伪造飞雕、箭牌等驰名商标标识进行贴牌，销往湖南、贵州等地，共销售假冒产品20000余套，销售额达1000万余元。

去年8月以来，攸县公安局经侦大队接飞雕电器集团打假办报案，迅速成立专案组，开展调查、循线深挖，于去年12月在攸县、广东两地同时收网，抓获犯罪嫌疑人6名，捣毁制假窝点一个，现场收缴大量假冒产品和制假设备。

前员工侵犯商业秘密 造成企业损失上亿元

2022年9月，石峰公安分局经侦大队根据举报，侦破一起某国有全资子公司前员工侵犯商业秘密